

Lectura pentru toți în comuna Lăpugiu de Jos



Când, în anul 1995, Adunarea Generală a UNESCO statua ziua de 23 aprilie drept Zi Internațională a Cărții și a Dreptului de Autor, stabilea și deviza sub care urmau să se desfășoare toate activitățile legate de carte și de lectură: **lectura pentru toți.**

Slova tipărită- mai necesară ca oricând

Această deviză a preluat-o și Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva atunci când a pus bazele proiectului prin care și-a propus să aducă slova tipărită, cartea, în toate localitățile județului Hunedoara. Am fost conștienți de faptul că în zilele noastre cartea este mai necesară ca oricând. Într-o lume în care valorile spirituale încep să piardă tot mai mult din importanță, când contează doar acumulările bogați, materiale, achiziționarea de bunuri, a te împărtăși din lumina cărților pare un lucru aproape ciudat. Greu ne putem închipui că au fost și vremuri în care mari învățați ai acestei țări au colindat sate și cătune ca să ducă celor mulți flacăra înțelepciunii ascunse în filele cărților. Cuvintele cronicarului Miron Costin - „Că nu e alta mai frumoasă și mai cu folos zăbavă decât cetitul cărților” - se citează cu asupra măsură, dar în realitate se face

mult prea puțin pentru a și transpune în fapt aceste cuvinte scrise cu secole în urmă.

Public-țintă: iubitorii de carte

În demersul nostru suntem animați de cuvintele marelui cărturar Nicolae Iorga - „Citește ca și cum ai asculta pe un bun prieten ori pe un mare învățator” - și întindem o mână prietenească tuturor comunităților din județul Hunedoara unde dorim să pătrundem cu lumina cărții. Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva își sprijină inițiativa proiectului cultural „Lectura pentru toți”, proiect ce are drept public-țintă iubitorii de carte din așezările rurale și urbane ale județului, pe o constantă colaborare cu editurile și scriitorii din județ.

Una dintre primele măsuri pe care le-am luat în calitate de manager al Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a fost aceea de a-mi aduce scriitorii „acasă” și când spun „acasă” spun biblioteca județeană. Scriitorii hunedoreni au nevoie de biblioteca județeană la fel cum biblioteca județeană are nevoie de scriitorii hunedoreni. Fiecare carte scrisă de un scriitor hunedorean îmbogățește zestrea spirituală a județului Hunedoara, ocupă un loc de cinste pe rafturile bibliotecii județene, iar

dacă bibliotecarul știe să o pună în evidență, va fi cu siguranță și citită.

Ne-am aflat în data de 24 martie 2015 în comuna Lăpugiu de Jos, sat Ohaba, împreună cu prestigioasa Editură EMIA, condusă de distinsa poetă Paulina Popa. Alături ne-a fost și scriitorul Dumitru Tălvescu.

„Lectura pentru toți” este un parteneriat încheiat între Consiliul Județean Hunedoara, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, Editura EMIA și bibliotecile publice din județul Hunedoara, printre care se numără și Biblioteca Comunală Lăpugiu de Jos. Prin acest proiect, Editura EMIA își prezintă în fața cititorilor profilul, cele mai recente apariții editoriale, precum și scriitorii care au publicat de-a lungul timpului la această editură.

Alături de locuitorii comunei Lăpugiu de Jos

Acțiunea a avut loc la Căminul Cultural din satul Ohaba, începând cu ora 13.00, în prezența primarului Alin Chiorean, a cadrelor didactice precum și a elevilor de la Școala Generală.

Îi mulțumim poetei Paulina Popa pentru generozitatea cu care ni s-a alăturat și pentru dăruirea cu care se implică în acest dificil, dar minunat proiect. De asemenea îi mulțumim scriitorului Dumitru Tălvescu pentru că, într-o frumoasă zi de primăvară, a fost alături de noi și de locuitorii comunei Lăpugiu de Jos unde și-a prezentat cărțile scrise de-a lungul timpului.

Pentru că trăim vremuri în care, din păcate, tot mai puțin își permit să-și cumpere o carte, pentru ei și pentru copiii lor, este foarte important să permitem accesul la lectură tuturor celor care doresc să fie mai aproape de lumea cărților și ne bucură când simțim sprijinul oamenilor de carte.

Să-i dăm cărții ce i se cuvine: respect și prețuire

Proiectul nostru este susținut cu generozitate de Consiliul Județean Hunedoara, în felul acesta având asigurate toate premisele menite să transforme acest demers într-o veritabilă sursă de cultură și de informare pentru diferite categorii de cetățeni.

Fără a exclude din existența noastră radioul, televizorul, calculatorul și orice alte surse de cunoaștere, trebuie doar să-i dăm cărții ce i se cuvine: respect și prețuire. Toate aceste realități ne îndreptătesc să credem cu tărie în viabilitatea proiectului nostru, să credem în menirea bibliotecii județene de a fi un veritabil focar de propagare a culturii prin lectură.

Ne bucură și ne mândrim cu faptul că avem sprijinul scriitorilor hunedoreni, al editorilor din județ, ne vom strădui să atragem alături de noi și scriitorii din țară, editori, oameni de cultură.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva va veni întotdeauna în întâmpinarea tuturor solicitărilor de carte, de informație, de cultură, primite din partea unor categorii sociale diverse, din partea comunităților locale din județul Hunedoara.

Suntem pe deplin încrezători în reușita și longevitatea proiectului „Lectura pentru toți” și le mulțumim tuturor celor ce ne sunt alături.

Manager
Ioan Sebastian BARA



Biblioteca Județeană
„Ovid Densusianu”
Hunedoara-Deva



Marti, 24 martie, ora 13.00